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| Terjedelmes hirdetések 
többszöri beiktatása, 
kedvezőbb föltételek 

alatt eszközölhető.
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Minden egyes beiktatás 
után kincstári illeték 

30 kr.

:p.n-:.v,i'nrlaftrniamiw>

ás iparos-osztály anyagi, erkölcsi és 
politikai helyzete.

— Heyduk Ambrustól. 
[Folytatás és vége.]

Azonban ezzel ellenkezőleg égető szükség 
, mutatkozik arra nézve, hogy önképviselettel birő 
szabad városokban, ahol a polgári s munkás elem 
uíV is a lakosság egybarmadát képezi, határozot­
tan czélul tűzessék : miszerint a külföldi kultur- 
államokhoz képest a mi törvényhozásunkban is 
,z „ipar s kereskedelem“ kellő képviseletére | 
szakavatott egyének, s pedig saját társadalmi 
körünkből elegendő számmal választassanak.

Budapest, mint a haza anyagi fejlődésének 
intéző irányadója, s a haza öszpontositott keres- | 
kedelmi forgalmának szivkamarája, hivatott, ké­
pesített, de sőt mindenek előtt kötelezett: e 
törekvések mikénti érvényesítésére a ténylegesség 
tevén is biztos eredményt felmutatni. Példát nyújt­
ván azon tulnyomólag iparos s munkás polgár- 
elemekből álló s választási joggal felruházott 
vidéki szabad városoknak, melyek önképviselettel 
bírván, ináig is haboznak az anyagi jövő teendői

felett, . _T ,
Debreczen, Eger, Gyöngyös, Göllmtz, Kolozs­

vár, Kassa, Marosvásárhely, Miskolcz, Nagyvárad, 
Nagykanizsa, Nyíregyháza, Buda, Pápa, Pozsony, 
Szeged, Temesvár s több más önképviselettel bíró 
tulnyomólag iparos elemű városok, melyeknek 
polgárai már többször adák önzetlen hazaszeie- 
tetöknek s szívós kitartásuknak fényes tanujelet, 
sót nagykorú cselekvényeik által már századokkal 
elébb feltudták küzdeni önmagokat az önállóság 
tizteletremeltó színvonalára: hivatottak Budapest 
után felemelni azon zászlót, mely a nemzet vöz 
gazdasági önkormányzatának függetlenséget gyo 
zelemre vezetheti; nem pedig oly v egy es eleme < o 
alkotott választó kerület, hol a közérdek csak alcza 
személyi érdekek művelésére; s hol a \a asz <>si 
mozgalom jövedelmi forrás azon népszeiii egyene
részére, kiknek a korteskedés tanulmánya: hogy 
a nép legszentebb alkotmányos jogával: a szava- , 
zattal, valódi kereskedést űzhessenek.

Nem jelölünk meg neveket, mert nem esz 
nehéz minden egyes város polgárainak sajat kö­
rükben feltalálni azon alkalmas s munkás egyéni­
ségeket, kik erélyes s szilárd akarat, e szán sa0 
hozzáférhetlen jelemmel bírván, minden voi x6V^ 
sitettek teljes mérvben betölteni azon tért, meiy 
máig a munka létfeltételeinek követe menye j 
képest végkép elhanyagoltatok. Sőt ott is, 10 
egyének — amit ugyan nagyon kétlünk e jt 
seggel nem volnának felfedezhetők, a ^ctaP 
székelő „országos magyar ipar-egyesule • x . 
tagjaiban mindig találhatnának oly oszin e
gatókra, kik részint az iparososztályhoz ai ’
részint pedig a nemzetgazdászatiügyekkel ev íz x
óta foglalkozván: valóban s méltóbban megf 
nének a bennük helyezett bizalomnak, sót 
hisszük- hogv lelkiösmeretesebben kepvise 
haza valódi közérdekeit, mint számtalanok P 
selték azok közül, kiknek egész mtentiojok k P
selŐi megválasztatásuk által nem volt eny e ?
egy lehető jó házasság kötése ; királyi avagy 
suti tanácsosság, concesiókkali üzéi es, 
esetleg ha már jövedelmezőbb állas iebZ0 v 
juthatott, egy katasteri biztosság elnyel s 
18 • önmagokról gondoskodni. üy artie

Hogy mily jó szolgalatot te ■, Ven Bécs
b hivatott vadászok aztán a haza ti x u_
ónérdekü anyagi törekvései elleneben: megmu

iatta a fényes következés, és hogy mily reményeket 
köthet a nemzet oly férfiakhoz a jövőbe, kik a po­
litikai exigentiák tudományát a nemzet nagy több­
ségének rovására, önérdekeik kielégítésére magya­
rázzák" s aknázzák ki: tanulságot nyújthat a közel 
múlt.

A magvar munkás elemnek nem lehet érde­
kében vakon ragaszkodni a múlthoz, sőt érdeke: 
hogy szakítson a múltak intézőivel. A városi pol­
gárságnak tömegesen s megvesztegethetlen haza­
fias tisztasággal kell csoportosulniok azon szep­
lőtlen zászló körül, melyet a korszelleme követel- 
roénvei szerint közös hazánk nemzetgazdászati 
érdeke kitűzött; kellő bizalommal kell, hogy cso­
portosuljanak oly férfiak köré, kik bizonny al nem 
fognak egy-egy hivatalocskáért a hatalmas minisz­
ter ajtaiban meghunnyászkodva ácsorogni, hanem 
elég bátorsággal, elszántsággal s erélylvel bírnak 
arra nézve, hogy szembe nézzenek azon hatalom- j 
mai, s valóságosan felelősségre vonják eljárásáért 
azon fóuvat, ki esetleg vétkes könnyelműséggel, 
avagy szándékos akarattal romlására működik a 
haza"valódi nagyságának, a haza valódi jólétének. 
Csak ily valódi jellemű képviselők által remélhetjük 
anyagi létfeltételeink kedvező átalakithatását, lia- 
zánk°általános anyagi s szellemi felvirágozhatasat. 
Szakítsunk a múlttal, mert ez által a munkasosz- 

1 tálv leginkább befogja bizonyíthatni társadalmi 
életrevalóságát; jelét fogja annak adni, hogy nem 
éretlen többé,s hogy „anyagilag-, erkölcsileg, vala­
mint politikailag is “ képes betölteni azon követel­
ményeket, mely a hazát politikai önkormányzata 
mellett anyagi tekintetben is legvozhet ienne teendi.

Ily utón elérhető volna azon czel is,, melye, 
az „országos ipaios szövetség Önmaga elé tüzö t.

hóo-v hazánk'bank- s hitelügye tetessek függet­
lenné, s hogy alkottassák egészséges alapokon 
nyugvó magyar nemzeti bankrendszer. Csakis 
ez utón lehetne az 1872-ik évi február 2o, 2G-an 
Budapesten tartott „országos iparos gyűlés am 
kifejezett uyilatkozványainak is: „hogy a 
ipart érdeklő országos intézkedéseknél a ha. 
iparosok megbízottjainak velemenye 
tassék s figyelembe vettessék" » gyakorlati eletten 
pósitiv jövőt teremteni, s a múltak mellőzeseié . 
elégtételt szerezni; mert egy ily J®vo "ellni hogy 
újabban száműzött nagy hazánkfia Mii sza 
vaival éljek: „a honpolgárok ezen fontos részé 
„em emelkedhetne a nemzet közéMeben azon te­
kintélyre, amelyre hogy emelkedjek, a haza leB 
lényegesebb érdekei sürgetóleg követelik.

! y Sorakozzunk tehát nemzetiségre való kulonb 
1 ség és politikai pártolásra való tekintet ne ku a 

haza ipar s közgazdasági érdekeinek függe lemte- 
seve erélyesen a kitűzött zászló körül, es mit Csak 

„ trencsényi völgyben politikailag mondott, 
hangoztassuk mi azt űzetünk közgazdasági fűg-

getlenitésre: Zoránd!

Tűzd e fehér zászlót a hegy fölé,
Hadd lássa messziről minden magvar 
Szeplőtlen szabadságunk jelet,
S ha >elke ép. alija gal és

és támogassuk e czelt sznai ahol a haza
híven. Mutassuk meg végi , » ’ létünknek
TtSl^hSa^ megkövetehk van

ala' n bennünk is jelien, s elég önbecsérzet arra 
! Ütve hogy magunkat többé aljas eszközkent ide- 
1 getnemzetelleues család, érdekek jövetekm -

utcára áruba nem bocsátjuk, s nogy eieggc 
okosak vagyunk: miszerint öntudatlanul felhasz-

nálni önmagunkat többé ne engedjük. Mutassuk 
meg hogy a nemzet anyagi jövőjének érdekében, 
méh" azonos saját munkásosztályunk érdekével 
— működni tudunk, sőt hogy erre nézve ki is fej­
lődött már osztályunkban azon szilárd s elhatározó 
akarat, melyét nemzetünk koszorús költője: Arany 
János még aranyosabb tollával oly szépen jelle­
gezett :

„Előtted a küzdés, előtted a pálya,
Az erőtlen csügged, az erős megállja.
És tudod az erő micsoda ? Akarat:
Mely elébb vagy utóbb, de borostyánt arat.“

Szabályrendelet a községjegyzői 
nyugdíj-intézetrő!.

I. A nyugdij-tőke alkotása.
1 S. A nyugdij-tőke első alapját képezik azon 

összegek, melyek a megye területén műkodo községi 
s körjegyzők jegyzői képességéről szóló oklevelek 
kiadatásakor a nyugdíj-alap javara 0—0 forintjává1 
lefizetett töke és azoknak a megyei pénztárba be­
folyása napjától mai napig számítandó kamataiból 
áll" (több részében létesíteni szándékolt járási nyug- 
dii-e°vletek fennmaradt tőkéi gyanánt az illető já­
rások‘jegyzői kara által ezen megyei nyugdíj intéz­
mény részére felajállítattak). , 1, .

Ezen összegek biztosítása es az alaphoz leendő 
csatolása iránt a kellő intézkedéseket a megye
alispánja teendi meg. . , . .. , .

0. & A jegyzői nyugdij-alap javara a községek
a jegyzőknek a törvény által rendszeresített eyi legki­
sebb fizetésével, vagyis 400 írttal kötelesek járulni, es az"összes1"állami adóik arányában reájuk esc reszt 
tetszésük szerint vágy egyszerre fizetikto, =)
pedig 20 év alatt az esedekes fi „ kamatokkal
toileszthetiLitett t(jrlcszt(;sre szükséges összeg az 

; évi községi költségvetésben a jegyzői fizetésen kívül 
5 Mvzti nhgdij-alap- czimén veendő tel. Húsz ev 

mniJÜ 1 községek kötelezettsége megszűnik, h ko- 
telezettség^az 187 6-ik évvel vevén kezdetet, az 
iQOá-ik év végével szűnik meg.

Ez összegek évenkint a járási szolgabirak áltál 
/e án íz alispánhoz terjesztetnek be; az beszedetve- P pénztárába helyezteti, s

alispán azokat a megy ^ p számvevöjét ér„
üo'itv aaszámvevó a megye községeit nyilvántartván, 
tőlök ez összeget késedelmezés esetén a szolgab.ro-
Ság°kA ^késedtlm^ő’1 köziektől köteles leend a 

i íő • o hátralékos összeg átán 6% kesedel- 
S'kamatot is behajtani. A késedelmi kamat

aZ mf §éVEzSraamegye területén hivatalban 

i - v.Lrv hivatalba lépő minden községi jegyző, 
üle° értve a jövendőben választandokat is, teljes 

í 1 Láenktól 10 évig 5%-ot tartoznak a nyug- 
dii-at lra a járási szolgabiróhoz beküldeni; tíz év 
múlva ü kötelezettség 2%-ra szállvan le, mely két 
százalék évenkint mindaddig fizetendő, míg a jegyző
tettleges szolgalatban kezdődik a je-
lenleg hivatalban levőknél az 1876-ik ev elejetol s
Í6VÖbeeiiÜd™^y"eTkaeSze„° járulékot, bár havi 
vészietekben is, de mindenesetre mindig az ev első 
felében vagyis legkésőbb minden ev jumus utolsó 
napiái"’ lefizetni. A befizetett járulekok visszatérí­
tésének semmi szín alatt helye nincs.

, q a jegyzői javadalmazás nemcsak kesz-
, NlvÁnJ ennek pénzértékét minden községre

pénzből allvan enneK pen képviselőtestület
BsEfaríes.vs-

hagy0Se0zken^,eadetek az alaptőke gyarapítá­
sára lesznek fordítandók és tökesitendok 1 a nyugdíj 
fények kielégítésére csak a mindenkor, kamatok 
fordittathatván.



II. A nyugdij-arány és a nyugdíj élvezhetési m l
feltételei.

fi. §. A nyugdij-arány következő:
a) 10 évi szolgálati idő után az illett* * 113 ug- 

dijra jogosult vagy egy évi fizetést fogad el vig- 
kielégitésképen, vagy utolsó szolgálati évében ehe- 
zett fizetésének 14-ét kapja évenkint:

b) 1*2 évtől 15 évig tartó szolgálat után a 
fizetés 1 ,-a;

c) 15 évtől 20 évig tartó szolgálat után a fize­
tés %-e ;

d) 20 évtől 25 évig tartó szolgálat után a fize­
tés %-a;

ej 25 éven felül az egész fizetés adatik nyug­
dijuk Alapul a legutolsó szolgálati évben élvezett 
fizetési összeg vétetik fel. ha azt a legutolsó három 
éven át élvezte; különben a legutolsó három évben 
élvezett fizetés középáránva veendő fel.

7. $. A fizetés alatt itt is a 4-ik $• értelmében 
megállapított s pénzértékben kifejezett javadalmazás 
értendő.

8. $• Mennyiben azonban a nyugdíj-igények 
összege felülhaladná a tőkének ezek kielégítésére 
felhasználható kamatjait, a nyugdíjra jogosultak kö­
zött a rendelkezésre álló kamat-összeg mindig jo­
gosultságuk arányához képest lesz felosztandó.

9. §. A hivataloskodási idő az állásukban meg­
maradt régi jegyzőkre az 1871. évi 28. törvényezikk 
szentesítése, a később megválasztott jegyzőkre eskü­
letételük napjától számittatik.

10. §. A fentebb említett hivataloskodási évek 
leteltével a megfelelő nyugdíjra igényt tarthatnak 
az elaggott vagy elnyomorodott, szolgálat képtelen 
jegyzők és az elhalt jegyzők özvegyei és árvái.

11. §. Az aggság vagy elnyomorodottság foly­
tán beállott szolgálatképtelenség az illető járási 
szolgalmai, járási orvos és a 27-ik $-ban említett 
választmány egy megbízottja, illetőleg kiküldöttje 
által állapíttatik meg. és egy ezek által kiállított és 
aláirt bizonyít ványnyal igazoltatik.

12. §. A hivataloskodási időfolyamnak szaka­
datlannak keli lenni.

13. §. Semmi igényt nem tarthat a nyugdíjra :
aj a ki a jegyzői pályát szolgálatképtelensége

előtt elhagyta :
bj ki fegyelmi utón vagy bűncselekvény okozta 

bírói Ítélet következtében fosztatott meg hivatalától.
14. $. A más megyében eltöltött jegyzői hiva­

taloskodási idő a nyugdíj élvezhetésére szükséges 
időtartamba szintén beszámítandó, ha az szakadat­
lanul folyt le és ha az illető megyében a zemplén- 
megyei jegyzők hasonló tekintetben részesülnek.

15. $. A jegyzők özvegyei és árvái a jegyző 
halála után oly képen élvezik a nvugdijt, hogy az 
özvegy a jegyző által kiérdemelt nyugdíj 40°/o-ját, s 
minden egyes árva ugyanannak 20%-ját kapja; 
úgy azonban, hogy az egész családra nézve ez összeg 
400 frtot meg nem haladhat.

Ha a család igénye ez alapon 400 írtnál többre 
rúgna, úgy csakis 400 frt. osztatik fel a mondott 
°/0 szerint.

Ifi. §. A jegyzők özvegyei özvegységük tar­
tama alatt élvezik az illető nyugdijat. Férjhez 
menetelük esetén végkép elvesztik igényüket a nyug­
díjhoz.

17. §. A nyugdíj képességet el nem ért jegyzők 
özvegyei, ha férjeik 1 — 5 évig viselték a hivatalt,

)V

„Ferdinand, követlek!"
— Bcszély, levelekben. —

Irta: PATAKY MIKLÓS.
[Folytatás.]

III.

Tegnap volt tehát ama várt nap, midőn az 
óhajtott levél megérkezék. Törött érzelmekkel, s a 
kétségbeesés^ óceánján hajózva, tanácstalanul ültem
Íróasztalomnál. Egy perez!.........s a merengésnek
vége! A valót túlszárnyaló alakokat rajzoltam hó­
nommal, midőn a kézbesítő szobámba nvitott. Négy­
szer olvastam végig a forró szerelem jellegével °irt 
levelet, minden sornál megállapodék, minden sza­
vánál , egész valóm reszkete, bizonnyal a kétely 
hagyta el akkor szivemet! Auréllá szeret; szerelme 
boldoggá tön! Az nem nevem és birtokom utáni 
'ógv, de tiszta érzelem, lángoló szenvedély, mit 
csak a szív sugalhat!

Ily szivet keresek én: született volna bár va­
lamely pásztor gúny hóban, avagy ronda falusi vis­
kóban, csak szive legyen, s szivében annyi érzés, 
hogy szeretni tudjon! Xincs-e elég birtokom?.... 
fényes nevem ?.... gazdagságom V

A salonok hölgyeit kiösmertem; fény, rang, 
gazdagság közepette neveltetnek, anélkül, hogy a 
szivekre adnának valamit; már a csecsemő franczia, 
vagy német dajka karjain éldeleg, mint gyermekhez 
idegen nemzetek nyelvén szólván, szeretettel csün-

özeknek '^/^e^'^gkietógitést 'a nnigdij- 

áiapból. *Kzen végkielégítés sem múlhatja azonban

felül a 400 követelhetni; a legköze­
lebbi tvneeved 1-só napján all elő. Ha azonban a 

. .11 óv lefolvása előtt hivatalos működésé
kií/btui "erőszakos halállal múlnák ki, hátrahagyott 

ve • e és gyermekei úgy, mintha 10 évi szolgalat 
időt töltött volna ki, a 15. §-ban megállapított 
nyugdíjban fognak részesülni. ,

' Itt csakis azon jegyzők özvegyei elletnek ki 
, íiviuulij-képességet el nem érték, önkényt éltet­
vén" hód azon jegyzőknek özvegyei, kik a nyugdíj- 
képességet elveszítették, ezen kedvezményre igényt

18. $. Azon özvegyek, a kik férjeikkel ezek­
nek nyugdíjazott állapotában léptek hazassagra, 
semmi'esetben sem tarthatnak igényt nyugdíjra vagy
végkielégítésre. , , . ,, .,,

" 19. $. Sem nyugdíjra, sem vegkielegitesie
igéuvt nem tarthatnak azon nők, a kik férjeiktől
törvényesen elválasztattak vagy házassági kötelékük
felbontása iránt a kereset bármelyik tel áltál meg-
indittatott. , zi ^ , .

20. $. Mindkét nembeli árvák 20 eves koru­
kig élvezik az illető és a 15-ik ^-ban megállapított
nyugdijat. z ,

Ha az árva 20 éves korát elerte vagy ha a
nönembeli árva előbb férjhez megy : a nyigdij iránti 
igénye és jugosultsága megszűnik.

(Vége következik.)

Felhívás.

Az anyagi és szellemi jólét az államok fenn­
állásának alapja.

Mindkettő szoros összeköttetésben áll egymás­
sal és egyik föltételezi a másikat.

Általános népművelődés nélkül nincs anyagi 
jólét, anyagi segédeszközök nélkül jámbor óhaj ma­
rad a nép nevelése.

De nemcsak általános népmüveltség az, mire 
szükségünk van.

Föltétlenül szükséges, hogy a gazdasági tevé­
kenység minden terén a tudomány vívmányai ér­
vényre jussanak, hogy a mezőgazdaság és marhate­
nyésztés az erdőmivelés és szőllőtenyésztés, a keres­
kedelem és ipar észszerű, a tudományos kutatás ered­
ményein alapuló elvek szerint kezeltessenek,

Magyarország kiválóan földmívelő állam és ez, 
oly igazság, melyet senki sem fog kétségbe vonni.

De bármily szerencséseknek mondassunk is 
azon okból, hogy oly országban lakunk, melynek 
termékeny rónáin a földmivel és és azzal kapcsolatos 
termelési ágak kiváló fejlődésnek és virágzásnak in­
dulnak, lehetetlen megfeledkeznünk arról, hogy 
csak oly állam tarthat fennállásra és ön­
állóság raigényt, mely az ipar ügyi tevé­
kenységterén más á 11 amoktól független.

Minél kevésbé van egy állam más államokra 
utalva, annál biztosabbak léteiének, fennállásának 
alapjai.

Az iparügyi önnállóság a népek mostani cul­
tural fejlődésénél kétségkívül! legtöbb fontosságai 
bir.

E szempontból kiindulva, mindenekelőtt azon

genek dajka és czifra játékszerein, anélkül, hogy 
az anyát ösmernék, hogy sejtenék a szeretet szó 
valódi fogalmát! A zárda falai közül megszabadult 
leány a világba lép, az élvek és gyönyör azon sza­
kába, midőn a divat és meg nem választott köny­
vek olvasásának hódol, holott a kebel üres, nincs 
szív, miben szeretet sarjadzanék.

Óh mi megfoghatatlan, kimondhatlan valami 
az ember, ki a fény, rang, név és méltóság hideg 
lánczaival békóztatott! Babbá teszik ezek a lelket, 
hiúság és fényleni vágygyal töltik a kebelt; e ke­
bel hasonlít a jégveremhez, melybe a szív, hogy 
romlástól mentessék — tétetett; de valamint a jég­
veremben tartott hustömeg kőkeménységü lesz: úgy 
az ily kebelben a szív fagy meg, mely habár a nap 
hevétől, illetőleg valamely érzelemtől meglágyittatik, 
az ily lágyitástól azonban csak a kül búr leend pu­
hább, holott a szív belseje jéghideg! Fokozódhatik-e 
az ily szív érzelme szenvedélyéé?. . Soha!

Alacsony sorsú nőt szeretek, kiről tudom, hogy 
viszont szeret A pavillonok hölgyeiben csalatkozám, 
e csalódás zárta el előlem ajtóikat és megesküvék, 
hogy szegény sorsú nőt veendek. Hisz őseink nem 
voltak ám oly kevélyek: Sichvm király fia Jakab 
pásztor leányát Din.it vette nőül; nem vezettek-e 
viszont pásztorok király hölgyeket oltárhoz ? maga 
Phárao — az egyptomi király — egy pásztor nő­
vérebe a szép Sárába volt szerelmes !

Részemről teljesen nyugodtnak érzem maga­
mat, azonban e menyei megnyugvást háborítja ro­
konaim, főleg nagybátyám ellenszegülése. Nem tu­
dom ki volt az áruló, de előtte tudva van minden! 
Ma vettem levelét, melyben a b......... i vadászegy­
leti bálra hiv meg, illetőleg tudatja velem, hogy 
erettem jő kedden, azonfelül nagyon szeretne B... 
táblabiró leányával megösmertetni, kit — mint Írja—

kérdéssel kell foglalkoznunk: miképen lehetne hazánk, 
ban az ipart leghathatósabban fejleszteni, és azt m*. 
miveit államok iparával szemben, minden tekintetben
versenyképessé tenni? ,

Ezen kérdés alapos vizsgálatának eredmény^ 
azon határozott meggyőződés, miszerint az iparfejlődé­
sének alapfeltételét az ipari szaktamtás képezi és
Dodi11* •

°a) népszerű tanítás általános továbbképző ipar.
iskolákban, _ . , ,.

b) gyakorlati szakoktatás, az e czelra felszerelt 
ipari szakiskolákban és tanműhelyekben; mi által egy. 
szersmind az egyes vidékek házi ipái a tejlesztet- 
vén, állandó keresetforrássá lesz.

A czél elérésére pedig más utat nem választ­
hatni, mint azt, melyen más mívelt nemzetek is ez 
irányban haladtak, ez pedig a társulás és önsegé­
lyezés útja.

Ezeknek folytán alakultunk egyletté, 
hogy az ipar oktatás terjesztése czéljából el­

méleti és gyakorlati ipariskolákat alakítsunk és be­
rendezzünk ; ,

hogy ipari tanműhelyek felállítása és berende­
zése által a házi ipart fejleszszük,

hogy ipari kiállításokat rendezzünk ; 
hogy kitűnő ifjakat magasabb kiképzés végett 

utazási ösztöndíj jakkal segélyezzünk, — és igv az 
általános iparügyi szakképzettséget egész erővel tér- 
jeszszük.

Alapszabályaink, melyek majdnem egészen a 
pozsonyi egyesület alapszabályaival megegyeznek, leg- 
közelebb a kormány elé fognak terjesztetni, hogy a 
helybenhagyott alapszabályok nyomán még ez ösz- 
szel kezdhessük meg működésünket.

De, hogy ezt kellő siker koronázza — daczára 
az előre is biztosított állami segély zésnek — szük­
séges, hogy az egyesület lehető nagy számban nyer­
jen tagokat.

Ez oixból tisztelettel kérünk fel mindenki', 
nemre, rangra és társadalmi állásra való tekintet nél­
kül, egyeseket úgy, mint testületeket, törvényható­
ságokat és egyleteket, — kiknek és melyeknek hazánk 
felvirágoztatása és jóléte szivükön fekszik, siessenek 
egyletünk tagjaivá lenni.

Tájékozás végett ide igtatjuk az alapszabályok­
nak azon szakaszait, melyek a tagok belépésének 
módozatait határozzák meg :

5. §. „Az egyesületet alapitó, évdijas és 
pártfogó tagok fogják képezni. Ezenkívül sza­
badságában áll a közgyűlésnek tiszteletbeli és 
levelező tagokat is választani.

Az alapítványi tőke legcsekélyebb összege hat­
van o. é. forintokban állapitattik meg, és szabadságá­
ban áll az alapitónak az alapítványi tőkét, ha ezt az 
egyesület részére biztosította életében 5% mellett 
élvezni.

Az évdijas tagok kötelezik magukat tiz évig 
évenkint két forrinttól felfelé tetszés szerinti összeget 
o. é. az egylet pénztárába befizetni.

6. §. Tagja lehet az egyesületnek minden fedd- 
hetlen jellemű, akár bel,- akár külföldön tartózkodó 
honpolgár, ki magát az 5. §-ban meghatározott összeg 
befizetésre kötelezi.

Erkölcsi testületek, minők például: egyletek és 
társulatok, intézetek és községek stb. szinté i lehet­
nek tagjai az egyesületnek.“

Mivel ezek szerint az áldozat alig jöhet számí­
tásba, a tömeges belépést bizton el is várhatjuk.

nraz h°gy , ínségénél 
kelysÁ° vjf mivel a K
időknek 
eleje vete
e J Meffl

szerfölött óhajtana nőmül, óh kedves Endrém! mint 
reszkettem, midőn e sorokat olvasám! Aurélia át- 
kelyeztetésemet sürgető, nagybátyáin házassági aján­
latokról tudósit. Isten!........ mi lesz mind ennek
vége ? okom nincs, hogy a tánczestélyen meg ne 
jelenjek, mert ezredesem nagybátyám kérésére el- 
bocsájt; mit tegyek ? Elmém határtalan gondolatok 
tengerén hullámzik, csapkodtatva a kedvezőtlen kö­
rülmények heves orkánjaitól. Endymionként arany 
koromat nemsokára élvezni véltem Diaimámmal, s 
itt az idő, mely álom-világom tünékeny perczeit za­
varja meg! De én erősnek hiszem magam leküz­
deni a támadásokat, mitől sem félek ; önlelkemben 
látom ama hathatós óvószert, mellyel kiábrándoz- 
tatom nagybátyámat számításaiból; az első lépés
*7 mit teendek — csak előhírnöke lesz a vulkáni 
kitörésnek; mert nekem győzni kell vagy 
meghalni!

Óh barátom! Auréliáért ne merjek-e mindent 
tenni ? íéljek-e kardot rántani a lehetetlenség ellen 
is? Nem! ily gyáva sohasem voltam, s nem leszek! 
a lebeszélések, ellenszegülések ezrei ellen vértül vi- 
vén szerelmemet, küzdők; ha végtére buknom kell, 
oly nemes harezban essem el, melyben utolsó pa' 
rányi erőm megszakadván, véglehelletem is e szót 
hangoztatandja: Aurélia!

Tekints szived mélyébe, ha az édes érzelmek 
óceánjából felmerül Bettid imádott képe, mennyben 
leled magad, hol oltárod védszentje ő: bizonnyal 
nem fogod kérdőre vonni az ábrándozol, kinek keb­
lében Aurélia iránti szerelem a védeszme, a véd- 
pajzs, melynek győzni kell! Görcsösen szoritám a 
levelet — tartalma valódiságáról meggyőződni akarvan 

mintha szemeim — elmémnek mi hitele nem 
lenne.

A fellázadt indulatrohamot e szerencsés ph*
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k befizetése csakis a kormányi lag helybenhagyott 
i Lzabálvok leérkezte után fog kivántatni.

8 3P Kelt S.-a.-Ujhelyben 1875. évi szept, 7-én.

VICZMÁNDY ÖDün,
elnök.

Kü lönfélék.

Közbotránykozást kelt és pedig méltán 
z itteni pályaudvarhoz vezető ut roszasága, melyhez 

•lakaté nem hisszük, hogy legyen bárhol is Magyar 
országon. E kocsit, lovat és embert tönkretevő ut 
entartása a magyar északkeleti vasútnak volna kö­
telessége, de úgy látszik, teljesen megfeledkezett 
Lja m°ert körülbelül már egy éve lesz, mióta meg- 
loczögősödött, s mind e mai napig semmi neszét 
-em vettük olyféle kísérleteknek, melyek legalább 
reményt nyújtanának arra nézve, hogy ha Lucza- 
;zéke módjára is, de legalább akkor amikor helyre­
hozzák. A közigazgatási hatóságnak már régen meg­
lett volna e tárgyban keresni a vezérigazgatóságot, 
lliol úgy látszik, nem igen tudnak e gyönyörűséges 
dologról, különben nem idéznék maguk ellen az 
itazó és fuvarozó közönség hangos kifakadásait, 
melyektől a jogosultságot e helyütt éppenséggel nem 
éhet megtagadni. Ebből kifolyólag iveket Írhatnánk 
tele azon gazdátlan állapotról, melyben minden te­
kintetben vagyunk, s ahol valószínűleg maradunk is 
mindaddig, inig a szép, de- üres sz.vak helyébe a 
közhasznú munkásság és tevékenység korszaka nem 
következik. Yiszás helyzetünkön csak egy egészséges 
ui rendszer segíthet, csakhogy az uj rendszerhez 
aztán uj generáczió is keli; az avult eszmék avult 
emberei nagyobb szabású reformok keretébe ha­
szonnal többé nem illeszthetők.

Migaz okos inás kárán tanul, addig mi a 
maminkén sem tudunk tanulni. Sajnos, de igaz. — 
Csaknem mindennapi dolog, hogy egy vagy más jö­
vevény által megcsalatunk; fel is tesszük magunkba 
azontúl vigyázobbaknak lenni, de alig, hogy kö­
rülnézünk, és már rávagyunk szedve. így mintegy 
2 hónappal ezelőtt csak egy most felfedezett saska 
látogatta meg városunkat. Ezen ketlabu allat fran- 
czia, angol és német nyelv, zongorázás es hegedű eb 
tanítás által a legintelligensebb házaknai bebocsátást 
nyert. Ügyességéért általános megdicsérésben része­
sült, ezáltal magának nevet szerzett. Az alkalmat 
felhasználva, több üzletben bevásárlásokat tett, (nb. 
contóra) igy Klein Alfréd könyvkereskedeseben 40 
írt. ám könyveket, Klein Lajos kereskedeseben oO 
írt. áru ingeket, Lövy Adolf könyvkereskedeseben 30 
irt. áru zenemüveket, Márton Dávidnál 40 üt. aiu 
öltözéket. De még kölcsönöket is vett fel ; p. o. 
zárdafőnöknénél 65 irtot (kötelezvényre), Bessenyey 
Gábor úrtól 25 irtot, és igy tovább. Ma mar „illa 
berek, nád a kert11, köa előtte, kod utana, ezen kis

termetű, puklishátu, görbeszáju szökeszakálu, szürke- 
baju. Croix le noir nevű emberke eltűnt. Prosit! —
P.......k. (Beküldetett.)

A tok aj hegy aljai i p a r os o k és pol­
gárok a kővetkező bizalmi iratot intézték több 
száz aláírással Ráth Károly orsz. képviselőhöz, a 
tokaj-hegyaljai iparosok egyesülete tiszteletbeli és 
védő elnökéhez, kinek az, az erre felkért fővárosi 
iparoskor egy nagyobb küldöttsége által a na­
pokban nyujlátott át: Mélyen tisztelt országgyűlési 
képviselő ur ! Örvendetes meglepetéssel értesültünk, 
hogy Pápa városának a kor igényeit helyesen fel­
fogott választó polgárai Önt ezen szeretett hazánk 
felvirágoztatását kizárólag előmozdítható kereskede­
lem és ipar tekintetbe vételével, a politikai életben, 
is neveztesse válható legközelebbi országgyűlésre 
országos képviselővé megválasztották. Megválasztás 
feletti örömünk fokozódik az által, mert e győzelem 
kiküzdése nehéz volt; tudjuk mi s ismerjük azon 
nehézségeket s tényezőket, melyekkel az iparosoknak 
a balfelfogások, rögeszmék és a születési kiváltságok 
ellen legjelesebb fértiaik mellett is küzdeniük kell. 
Örömünk annál nogyobb, mert az ipar érdekében azon 
zászlót látjuk diadalra jutni, mely alatt most egy 
éve elvileg tömörülve vágyainak, s óhajaink valú- 
sulását reméltük. Lobogtassa ön továbbra is azon 
zászlót, melyet megragadott, melynek aegise alatt 
hazai ipart s iparosokat az őket megillető tekintély és 
rágzásra emelni főtörekvésül és élete feladatául tűzte , 
ki, bátran s rendületlenül. Mi azalatt önt lelkünk 
minden hevével, párttekintet nélkül egybeolvadva 
követendjük mint lelkes úttörőt, mert azon hit táp- | 
lálja keblünket, s a jövőbe helyzeti reményünk csüg­
gedni nem enged, hogy mint más cultur-államokban, 
úgy édes hazánkban is az iparnak felvirágoznia, és 
az iparos osztálynak a társadalomban az öt meg­
illető helyet el kell foglalnia, s jövend idő, midőn 
a polgári középosztály gyakorlatilag s elméletileg 
képesített egyénei számosabban vehetnek részt ha­
zánk sorsának intézésében. — Öné tisztelt ország- 
gyűlési képviselő ur első sorban az érdem, ki meg­
vetve a szilárd törekvései és tiszta honfiúi erényei 
ellen felhasználni nem átallott nemtelen fegyvereket, 
a síkra bátran kiszállott az elfoglalt küzdtért íen- 
dületlenül megtartva, Pápa város polgárainak alkal­
mat szolgáltatott önt a hazai iparosok örömere bi­
zalmukkal megtisztelve, az országos képviselők soiaba 
felküldeni. Engedje az egek ura, hogy országos 
képviselői fényes, de tövises pályáját kedvező eio 
és egészségben a haza és ipar érdekében aldastlio- 
zólag betölthesse; bennünket pedig tartson meg 
eddig is tapasztalt szives hajlamában, s sza a jón 
önhöz azon kérelemmel fordulnunk, hogy az ipái 
érdekébe vágó ügyeink mindenkor rokonszenves par 
lógásával találkozzanak. Fogadja mely tiszteletűnk 
s bizalmunk kifejezését. Kelt Tokajban, lö/o. ju 
21-én. A mádi választó-kerület iparosai es polgaia .

Egy furfangos egyénre figyelmezteti 
a belügyminiszter a hazai kórházak gom no sa^ai , 
akinek íurfangossága abban nyilvanu , ogy 
házakba mint tettetett beteg veteti lel ma*at; s ne 
lyikben, a hol teheti, félévig is fekszik tékát 
dón legkissebb munka nélkül szálasban es elel 
zésben részesül. Közelebb is valamelyik jósban 
az irgalmas nénék vendegszeretetet ol r búzán■ 
idei0' idénybe vette, hogy bizony onnan irgalmatlanu 
el- °és kiutasittatott. Mos alkalmasint egy bazzal
odább ment.

Az aradi vértanuk emlékére állítandó szobor 
bizottsága következő felhívást intéz Magyarország 
hü fiai és lelkes honleányaihoz. A félisteneknek, 
1848 9-iki szabadságharczuk dicső bajnokainak, kik 
nemzeti önállóságunk és függetlenségünkért 1849-ben 
az aradi gyászos Golgotán mártyrhalalt szenvedtek, 
ma-var nemzeti államunk 13 vértanújának orok nyug­
helyét még mai napig sem jelzi a hősökhöz méltó 
emlék. Azon összeg, mely e czélra hazunk lelkes fiai 
és leányainak magán adakozásaiból mar egybegyúlt 
mintegy 45,000 fit, még nem elegendő. Meg legalább 
ugyanannyi szükséges arra, hogy azon egy a nem­
zeti vitézséget hirdető s a dicső vértanukhoz illő 
szobrot vagy pautheont állíthassunk. E dicsemlék 
tőkéjének nevelésére az Aradon 1874. évi október 
6-án mint a vértanuk negyedszázados évfordulója 
napján tartott országos honvédgyülés érmek vé­
ré t é s é t határozta el, mely ezüst, bronz es britania 
érinek elárusításábói begyülendő összeg fedezne hi­
tünk és reményünk szerint az emlékoszlop lelalliU- 
sára megkívántaié alapot. Felhívjuk és kérjük tehat 
a nemzet lelkes fiait és derék leányait, hazank tör­
vényhatóságait, községeit, egyleteit, hitel- es laka 
rékpénztárait szíveskedjenek az érmek darusításához 
segédkezet nyújtani, s nemeslelkiileg adakozni, hogy 
az emlékoszlop felállításához a szükséges összeg 
me-szereztethessék. Tisztelt honfiak és honleányok !
A honvédmenház, mely 80 sérvitézre van építve, 60 
rokkantat fogad immár keblébe, gondoz és táplál s a 
magánadakozók nagylelkűsége maholnap benépesíti 
azt. Lángoljon fel e szent czél kivihetesere is a 
bzaafiság nemes tüze; keljen versenyre jo szivetek 
az áldozatkészségben, az áldozatban és gyűjtésben, 
s rövid idő múlva felleend építve a nemzet 13 vér­
tanújának díszes pantheona, mely hirdetni fogja a 
szabadság hősei iránt táplált őszinte kegyelet es elis­
merést az utókornak, hirdetni fogja a nemzet nagysá­
gát örök időkre! A magánadakozásokat, és gyűjtés 
után befolyt összegeket kérjük Iírivácsi József ezie- 
des és pénztárnok úrhoz (üllői ut, 10/85. szara alatt) 
beküldeni, a ki azokat nyilvánosan, hirlapilag fogja 
közzétenni és nyugtázni. Budapest, 1875. aug. 8. Gás­
pár Endre tábornok és a közp. választmány elnöke. 
Krivácsi József ezredes és pénztárnok. Sebestyen 
József főhadnagy és jegyző. Komáromy Alajos szá­
zados. Ibi Henrik főhadnagy. Majoros latvan szá­
zados. Az ezüst érem ára 2 frt; a bronz ereme I
írt; a británnia érem 50 kr. ,.

Am. kir igazságügymmiszter a sztropkoi
járásbírósághoz végrehajtóvá Szelmeczy Géza bartfai
lakost nevezte ki. . . .

A diósgyőri vasgyár a magyar királyi kincs­
tár részéről áruba bocsáttatik. Ajánlatok okt. 31-éig 
fogadtatnak el. Óvadéki Összegül 4000 frt. van ki­
szabva Ha a vételt a törvényhozás 18/6. april 30-aio 
meg nem erősítené, a vevő a kötelmi viszonyt a maga 

1 részéről felbontottnak tekintheti.
A F rank 1 in- tár sül at könyv-kiadohiva- 

I tala egy igen szép müvei gazdagította újabban iro- 
i dalmunkat A könyv czime: „Érintkezés az embe- 

vekkel", irta Knlgge Adolf. Német nyelven mar Ív 
kiadást ért. E körülmény eléggé mutatja czelszeru- 
sé°éf Ezen müvet, mely az embert valóban műveli, 
ajánljuk a t. közönség figyelmébe; a két kötet ara 
í frt Kanható Lővy Adoll könyvkereskedeseben. 
l’Jyanott Blaháné és Tamássy legkedveltebb da a. 
énekhangra zongorakisérettel 1 ^ megszedhető^ 

Ajánlkozik egy tapasztalt netelo,

lanat - melyben hozzád intézem soraim - fekeze 
meg. Keblemet azon hideg fogalom lakJ^ m< ’ 
mellyel daczolok majd a szivemben po
napon; jégtömeg leszek barátom, mint e '
tetői; közönyös, levert, szomorú, mint Duval, me 
mi már az első találkozásnál, mint l om 
szivünkben esküt tevénk, mely eskü a o cs , , 
halál irigy keze oldozhat föl ? Nekem két!
az égi lényt, az imádandó leányt, Tha 1 oJ ^

Nagybátyám levele váratlanul mondbatm kell 
lemetlenül lepett meg; e szerencsetlen valóra ossze_ 
rezzentem, velőmig hatott a metsző aJ ‘ 
nyu aggodalmak közt várom a borzasztó nap , ?
jövője felől kétségbeejté szivemet. témre

Ezek után ha találsz módot megmentesemr^
kérlek tudósíts! hiszem még nem keso.
sírig barátod Ferdinánd.

IV.
Ugyanaz ugyanannak.

K......... r február 20.

Szeretett Endrém ! válasz meg-
. # Nem akarok késedelmezo 1 imadat, mivel 
fásában, nehogy elveszítsem barati ne tételezd
Pedig érdekeltséggel viseltetel iran elt’udnám hall­
ói hogy szivem legkisebb titkát azon óra,
gatni előtted! Barátom ! — borzasztó a zgémbelt) 
^dőn nagybátyám inegérkezék , ege

csak el nem indulánk. , iba ültem, le
Az érzelmeket, melyekkel a kedélyem:

nem írhatom. Minden zökkenésnélv s agyat
r^ény, kétség, vigasztaló, majd csu°g ák feL Ily 
^kodtató gondolatok egymás váltották
delinek ehaosa háborgott keble ’ katian elfo-
^kat. Már B......... ben valank’ ^dak hisz létem
gultság szorongatá keblemet; nem c

— ep-ubánr nagy
hatást keltett az ízletes ^“^„Tsiet’ni, s baráti 
táblabiró elégge udvana ^ társalgáskészséggel vezetni csaladja korebe. _ A
eleinte feszes volt, mmt az ■1 1 k volt táblabi- 
közt történni sz.okot‘- A^wette"megjelenésünket, 
Zt,nmb,tm^emlitett egylet elnöke, a megtisztel- 
tetés első sorban őt illette.

Mindenki mulatott, « ^"“Cny' s íenni, 
gain sem voltam kepes 0 ü azonhan a kör ve-
mint szándékomban Vi ’c.ite eliszonyodtam,
zércsillagat. a goGo , o) tt agyamban, mi-
már az elv«n“‘f „S^hkes ^fgányánlk, Lujzinak 
dön megszólal a y ra£rad büszke tartózko-
bandája, a tablabuo kaio \ednya elé, szere-
dással vezet anyja kalJaa kötve az ösmeretség 
peink folcsereltettek s 1^ * iUanatban szakitok 
azon fonala, melyet en az ^ első p^ ^ zárdai hosszu
ketté, ha nem nafybat^de MminSt ZOrdon tél után 
évek után uj eletie ebiede, m ünnepén je-
a kikelet; az "/^tett ““annak' éheit 
lent meg, hol a ° tavasszal a sűrűben el­
kezdő ösmerni, mm melegét élvezendő, ki­
rejtett ibolya,A |ziv ^lélekkel azon voltam, hogy 
búvik rejtekebol. ^ ,,e de elmém és gondola-
Margit J°í.n"etleméveffoglalkozék. Sokszor, mintha 
tom Aurelia szellemevei s szótlan valek,
a Kőrös hullamai n> nézeteit, bizonyitám
vagy részvet ne kul he y eszméltem volna,
állításait anélkül, hogy árt reánk. Mar-
<7íinora alatt sardanapali asztal va ,g™hőz jutottam; inkább parázstűzre ültettek volna,

"T tűröm helyzetemet. Azonban, hogy el-

szépet/ ő ''barátom.
ÖnbenSN°”’ybáfyám 1 übíablróval foglalkozott sokáig;
_ terveztetés és számítás kopár mezejen tárgyal­
ták Mai-ittali összekelésemet; szemtanúja voltam, 
tak Ma o , xs forró kézszontassal zárták
b/lyazB?etóttmggegye!őre titkos jegyzőkönyvet E 
pillanat megváltoztató társalgás, ”®do™®at
Slt bÖtbea»nMntgyobrstr' k^onáz^^l/'hideg 

udvariasságai bántam vele, miből egy bekötött szem 
is jégszivet sejditbet.

SlrSakÍCXeSSmég inkább tetszett; a
mama^eS*szemembe dicsérte műveltségemet, finom- 
mama emit örült, hévvel szonta velem
l-ezeüvCv helyesebben mondva csókra nyújtotta 
f roWP^pl miként a Becsben nevelt íQak úgy ^doS mint mtdtségben fölülmúlják a bon,

neVe‘ém baSmífny'latkozat mególri, ^rvemet!

Nemht^“7’va"ykok «gy önbensőszülte rágalom!? 
Sv SS Keletet; mindkét esetben kőny-

„yen b^ok "?|yb5toua Árpád hazát, hogy né­
met elem legyen géniuszunk ? Azért takarékoskodtok
elődeink, ^Cfueheíf^glegyen bfrtokjutalé- 
ffmllynek vakító fénye elölje szivünkben a 

hazaszeretet magvát is ?
[Folyt, következik.]
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h i v X s. S.-a.-újhelyi ifjak által az ön- 
tó-egvlot épülő laktanyájának febzcn hjm

I •!.

elemi s felsőbb tanokban valamint a német n>eh. 
rajz és zongora elemeiben is oktathat. 1 inlokozod atih 
levélileg L K. hetük alatt S.-a.-Vjhelyben haratszev 
813. sz. a.

M e g h
kéntes tűzoltó-egylet épülő laktanyaj 
és a helybeli kolera-árvák felruházása czéljabol 
évi szeptemberhó 25-ik napján esti 9 órakoi a uu 
gyeháil nagytermében tánczvigalom remleztetik. y 
melyre mindazok, kik netán tévedésből, illet\e elű­
zésből a meghizást nem kapták, s arra igéin t taitnax 
meghivatnak.

Gyümölcsfa kedv elökne k. A tolcsvai 
r. k. iskola gyümölcsös kertjében ez őszi idősza 
alatt többnemii nemesitet gyümölcsfák, u. m. alma 
160 db., körte 120, kajszinbaraczk 80, oltott-eper 
40, szeder 40. és közönséges epéé 200 db. vannak 
eladásra kiszemelve. Az érdekeltek fóth Vendel 
tolcsvai r. k. tanítóhoz forduljanak.

Z e m p 1 é n m egyebe n kebelzett Mád me­
zővárosnak a nagyméltósága m. kir. földmiveles-, 
ipar-, és kereskedelemügyi minisztérium 19 h í), 8 <•>• 
sz. alatti végzésével évenkint február 15.. május 30. 
és deczember 15-ik napját magokba foglaló heti v 
napjain országos vásárt tarthatni megengedvén, ezen 
engedmény azzal tétetik közhírré: miszerint az 
első, illetőleg októberi vásár, október 5-én a szoká­
sos kedvezményekkel tog megtartatni, méh alkalom­
ból a t. ez. közönség tisztelettel meghivatik. Kelt 
Mádon, 1875. év szeptemberhó G-án Mád varos 
elöljárósága.

A szőlő g v ó g y h a t á s á r ó 1 IÍr. Mangold

Első m. gács- országi vasút

Pályázati hirdetmény.
1- ör: A magyarországi vonal nagymihályi 

pályafentartásánál üresedésben levő 2 pályafelvi­
gyázói és 1 palyaőri állomásra pályázat nvittatik. 
A pályafelvigyázói állomás illetményei: 400 írt, 
lakás vagy 80 fit. lakbér és szolgálati ruha. A 
pályaőri állomás illetményei: 240 fit, lakás és 
szolgálati ruha. — Mindkét rendbeli állomáshoz 
a magyar és német nyelv tudása szükséges. A 
próbaidő legfeljebb hat hónapig tart, mely idő 
alatt a fizetés napbérenként számittatik fel. Vizs- 
gálattétel a pályafentartási szolgálat illető ágaiból 
a végleges kinevezés előtt kívántatik.

2- or. A gácsországi vonal przemysl-i pálya­
fentartásánál 1 váltóóri állomásra. Fizetés: 240 
frt, lakás és szolgálati ruha. Főkelllék a lengyel 
és német nyelv tudása. A próbaidő szinte 6 hóig 
tart. mely idő alatt a fizetés napbérenként számit­
tatik. Vizsgálattétel a váltóőri és jelzési utasításból 
a végleges kinevezés előtt kívántatik.

Mindezen állomások betölthetése iránti pá­
lyázati kérvények f. évi szeptemberhó 10-től szá­
mítva 4 hét alatt — az első magyar gács­
országi vasút igazgatóságához Bécsbe 
— beterjesztendők.

Műszaki csapatok kiszolgált altisztjei különös 
figyelembe vétetnek.

Becs, 1875. évi szeptember 5-én.

1-3

Az igazgató helyettese 
HAAS IGNÁCZ.

Magyar északkeleti vasút.

Hirdetmény.
A magyar északkeleti vasút vezérigazgató­

sága részéről ezennel közhírré tétetik: hogy a 
mozdonyok tüzelésére szükségelt tüzi-fa felfüré- 
szelése 1876. évi január 1-től 1877. évi augusztus 
1-ig árlejtés utján bérbe fog adatni.

A vállalkozni kívánók a társulat főpénztára 
nál 1000 frt. óvadékot letenni és írásbeli zárt 
ajánlataikat f. évi szeptemberit 15-ig a társulat 
anyagkezelési osztályánál (Buda lánczhid-tér saját 
ház) benyújtani tartoznak; a bővebbi feltételek 
ugyanott a hivatalos órákban megtekintetlietvén.

Budapest, 1875. évi augusztus 30-án.

1-1 A VEZÉRIGAZGATÓSÁG.

tásá már kgvégibb idő ™7„,rik.°ma5,.r
ben felismertetett, eddig • )egcn(j„képeii mel-
I,irodalomban meg mindig nen = , a,kré­
tától! életrend, batany A ^ ~ és bor-
szel: 1. Szolo-ezukur. 2. Boikosa a 4 FeMr-
•«- ''|l''7:tkn™mMéZea,mmi; anyagok. 6. Ásvány 
nvenemu testek >• - Ó.linqnvéleg vilsavas mész,
alkatrészek, különösen y ‘ ‘úgynevezett kivonati

anyagok. 8. Csekély mennyise^ ^ áöllőmag
Viz. Csersavat csak a srollubej. zm.saxa ^
tartalmaz. Már a romaiak « hílsz„álták.
denléle bajoknál, toleg • maztatik: altestiJelenleg . ^"W^tékSLél, aranyéi- 
pangásoknál, szokványt) sárgaság és sáp-
bántalonmál, máj es lep bajok™,=ar„ | 
kárnál, agyvértorlotemrl, J beteg-
hurut es tudó legdagnal, a ni rj riimőkórnál
ségeinél, bólyagkunél, gomb kőin ^ már nagyon 
és tiidovesznel, ha az merő »'' b szőlló-
elsoványodtak, vérszegények es lazasak a 1
..vógvmódtól siker nem várható, sót mkabl e e 
láváivá van. A mennyiséget és ezen gyógymódhoz 
szükséges étrendet csa k az orvos köpés egyénileg 
észsz e r ü leg megh at ár oz ni.

Színház. Kedd: Fokról-fok a." Csekélyebb
közönség előtt. Sz. Hunyady Margit Dalnok s 
Ardayné sok érzéssel, hatásosan, Kápolnái ® 0 
Etel könnyű elevenséggel játszottak. Szombat 
Fekérváry szintén sok mulatságot szereztek a h

-nségnek. Horváth Aranka is talpra esett 
kis szobaleány volt. 7"Szerda: „Ripacsos pj,,* 

nlmánva" Láng Etel jutalmául. Az előadás öjj 'a 
ke ült ‘ A jutalmazottnőt koszorúkkal fogadó V 
dalok'után zajosan megtapsolta a szép szúu, ^ 
ziinség; nemkülönben Kápolnáit, ki ez esne S2Mlll
közreműködött. Dalnoki (Bangó) kitűnő játékot fej 

. , • ___ziUotní hnev nzeii helvesen ívó,,..

Sátor:

czigánv volt; megiBucvu=c» ne Kiejtés,
maszkirozása s mozdulatai nagyon távol voltak at 
tói hogy benne egy eredeti typikus alakra ösmer- 
jünk. — Csütörtök: „Zarándokok" kis közönség 
előtt — mint halljuk — mulatságosan folyt le. Egyéb, 
iránt e vígjátékon van mit nevetni.

Nem mulaszthatjuk még el, hogy meg ne em. 
lékezziink a kis Arday Gizelláról, kit a múlt alka­
lommal elfeledtünk elismerőleg üdvözölni, holott 
pedig „Alfonz ur“-ban, mint a kis Adrienne igen 
ügyes, szép játékot fejtett ki; szavalatában koráiul 
alig várható bensőség, kerekdedség: ugyannvira, 
kogy a kis Gizella pályáján a legszebb jövőnek 
nézhet elébe, — kívánjuk is, hogy a szinmüvészetet 
szigorú tanulmánya tárgyává tegye, s tanulmányában 
bírjon kitartással s lankadatlan szorgalommal.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

boetxth elemée.

Értesítés.
Kartársak, ügyfelek, s ösmerőseimmel tudatom: 

lioav közjegyzői állásomról leköszönve, az ügyvédi 
"vakorlatot * Nagy-Mihályban tovább folytatandom. 

Nagy-Mihály, 1875. évi augusztushó 26-an.
Füzesséry Miklós,

hites ügyvéd.

"Á\

3—3-

4118. szám 
Vtv. 875. ~

Molnár Károly zenetanár, ki a bé­
csi zenedében is oktatott: — ajánlja 
magát a helybeli t. ez. szüléknek gyerme- j 
keik alapos, (kotta szerinti) mindenféle 
hangszerre való betanítására.

Lakása Palotás-utcza Kurnfeld Mó­
zes udvarában.

Hirdetmény.
A s.-a.-újhelyi e. f. kir. törvényszéknél 1875. 

évi juniiiShó 5 ik raliján \ecsey Oláh Károly, a to- 
kaj-hegyaljai takarékpénztár igazgatójának czim- 
vezetési* aláírása kitől ültetett - ennek helyébe 
megválasztatott Szabó Károly igazgató, Izsépy Elek 
könyvelő, Zakó Soma, Riesz Salamon és Kántor 
Vilmos igazgató választmányi tagoknak czimveze- 
zetési aláírásaik pedig bejegyeztettek.

Kelt a S.-a.-újhelyi e. f. kir. v. törvényszék­
nek 1875. évi augusztus hó 28-án tartott üléséből.

/..o.L.v.í ♦o.o.o.c ... ♦< ♦.

♦I

Évva András.
kir. tszéki elnök.

Mikovszky,
kir. tszéki jegyző.

Legjobb minőségű 

V i 7: á I ! ó c é m e n í
Benczúr Eperjesi cémentgyárából

Mogyoróskán [Hanusfalvi posta].

Kapható:
Ujhelyt: Rácz Bertalan urnái ; IIOlllOlllliín: Sán­
dor Péter urnái; Kisvárdáll: Grosz Bernát urnái. 
Tállyán: Mariancsik urnái; Vás.-Naményhan:

Lind Sámuel urnái. l ~ 20.

A varannói népbank mint önsegélyző-intézet
folyó szeptemberhó 27-én cl. u. 3. órakor

rendkívüli közgyűlést
tart, melynek

tárgyai.
A miniszteri leirat értelmében minden egyes 

tagnak sajátkezű aláírása alapján történendő meg­
erősítése annak: hogy a f. évi márcziushó 14-iki 
közgyűlés határozata folytán a népbanknak taka­
rékpénztárrá leendő átalakítása és a 40 forinton 
felüli befizetés megszüntetésébe beleegyeznek.

Ezen közgyűlésre az intézet tagjai azon meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy a megnem jelenők 
a közgyűlés határozatában! beleegyezőknek fog­
nak tekintetni.

Az igazgatóság.

Szőlő-eladás.
Egy 15 kapás jó karban levő szőlő-birtok a 

kis-toronyai „Taj“ nevű hegyen, szabad kézből 
eladó.

Bővebb felvilágosítást nyerhetni
ÖRDÖGE MIHÁLY

3 3 ügyvéd urnái S.-a.-Ujhelyben.

Eladó
24 db. tény ész-kos (finom fésűs gyapjas) gróf 
Szirmay Ottóné mádi birtokában. A venni szándé­
kozók Petrakovics József bérlőhöz Mádon for­
duljanak. 1 — 1

Deutsch József utóda
ajánlja

füszerr aktárát
vámfontban.

Czukor legfin. i font 26 kr.
,, süvegszámra 25
„ finom 24‘A
„ vágott 24%

Kávé legfin. gyöngy 94
,, „ finom 90
,, „ finom 84
„ „ Jam. 92
„ „ Cuba 88
„ „ leylon 84
,, „ Laquira 80
„ „ pergelt 80

Rizs TO - I I
„ finom 12—13
„ legfin. 14—16

Gyertya apolló 56
,, Milly 48

Kártyapapir legfinomabb egy iv °
,, ,, finom „ 6

Keményítő tülang. 
Liszt O

Só őrlött 
Gerstli 000

„ 00
» 3
>> 4

Mandola legfin.
„ közép 

Mazsola

6—8

Elöli
Fgósz e\ 
Félévre
Negyedei

Bérrnej 
csak is

fogj
A líézird

X nyílj 
4 három h| 

sor

Szd

A
lemmel 
sunk ta| 
vártam. 
felmutat] 
seredve 
számoló 
szivén h| 
ügyét, h 
fordítani 
rágzásáj 
szemmel 
írna ? q 
melyek 
gyobb 
tok öss 
előmpzc 
haljuk,! 
ébredtü 
vátl É( 
kinek jj 
szót mj

M
gálatok 
nálunk! 
még a 
ha ládái 
egy-kéj 
költség 
hanem! 
lemü 
nem bi 
tét ni, 
— leg

egyi 
lálja 
két

nevez 
gal bi 
város 
szüks

S.-a.-Ujhely. A „Zemplén11 nyomdája.


